

67岁无证司机白天街头炫“警灯”

交警:普通车辆不得安装红蓝灯光,否则将被拆除收缴、罚2000元

本报威海4月17日讯(记者 陶相银) 红蓝灯光属于警用灯具,普通车辆不得安装,一些车主为追求酷炫效果不管这一套。14日,威海市区街头,一辆悬挂青岛牌照的汉兰达轿车大白天闪着红蓝灯快速行车,被路面交警发现,车被暂扣,67岁的司机竟还是无证驾驶。

14日上午11时20分,市区海滨路上,一辆由南向北行驶的黑色汉兰达轿车引起了路面执勤交警的注意,该车车速快,车头进气格栅还有4个灯闪烁红蓝光。在刘公岛岗,民警拦停该车检查,原以为如此酷炫,司机应是个时尚青年,但司机刘某却已67岁。

刘某称车是朋友的,他

只是借来开,进一步检查确认刘某是无证驾驶。原来,刘某早年有驾驶证,因为有几年在国外,驾驶证脱审已被注销。

这辆汉兰达被交警暂扣。依据《道路交通安全法》规定,非法安装警报器、标志灯具的,由公安机关交通管理部门强制拆除、予以收缴,

并处200元以上2000元以下罚款。此外,刘某无证驾驶,将被行政拘留15天、罚款1000元。

据民警介绍,私家车主安装警用灯具属于非法改装车辆违法行为中比较特殊的一种,处罚较重,一般会处2000元罚款。

非法改装车辆较普遍,

比如加装尾翼、改氙气车灯、加“大包围”、改轮毂、拆除车座、大面积喷涂车身广告等。对改变车身颜色、更换发动机、车身或车架且未按规定时限办理变更登记的,交警可处以200元罚款;对擅自改变机动车外形和已登记技术数据的,交警会责令恢复原状并罚款500元。

相关链接

什么是非法改装车辆?

《道路交通安全法》第十六条第一项,任何单位或者个人不得拼装机动车或者擅自改变机动车已登记的结构、构造或者特征。未经公安交通管理部门允许,擅自改装机动车底盘、发动机、悬挂、变速系统、方向系统、轮胎轮毂、车灯、车身颜色喷涂和外观结构,以及机动车的有关技术数据与国务院机动车产品主管部门公告数据不符的都属于改装行为。

有些改动

须10日内登记

《机动车登记规定》第十条,已注册登记的机动车需要改变使用性质、车身颜色、车身或车架等,机动车所有人应当向登记地车辆管理所申请变更登记。

申请变更登记是必须在更换后的10日内。逾期的话,交警可罚款200元。

目前,车主在车身上喷涂广告的

现象较常见。车管部门对面积较大(一般为超过30%)的车身广告视为更改车身颜色,车主仍需办理变更登记。

《道路交通安全法》规定,汽车四周的玻璃不允许张贴、喷涂广告,但在车身上喷绘或者张贴一些简单的字和图片,只要不影响安全驾驶则是不禁止的。而我国《户外广告登记管理规定》对车身广告又有要求,“前后风挡、前引擎盖等部位不允许粘贴广告,而且不能改变车的主体颜色,广告面积不得超过车体的2/3。”

有些部位

允许自己改

《机动车登记规定》第十六条规定:小型、微型载客汽车加装前后防撞装置;货运机动车加装防风罩、水箱、工具箱、备胎架等;增加机动车车内装饰等几种情形,在不影响安全和识别号牌的情况下,车主不需办理变更登记。

这种可以自己改装车辆并不需要登记的前提是“不影响安全和识别号牌”。以最为常见的“增加机动车车内装饰”为例,安装导航仪、倒车影像

等仪器设备在允许改装范围内,但如果悬挂影响司机视线的饰品,或摆放影响安全驾驶的饰品,交警依然可以处以50元罚款。

改装留隐患

车主须知

1.加装尾翼、加“大包围”:稳定性降低

在安装“大包围”时,一些车主不惜替换掉原车保险杠,一旦发生碰撞事故,安全难以保证。而安装“大包围”和尾翼,虽然使得爱车外表酷炫,却改变了厂家在空气扰流方面的设计,增加油耗还是小事,更重要的是使得汽车在高速行驶时的稳定性降低。

2.改车灯:影响别人

目前,社会上有很多人把原车灯改为亮度更高的氙气灯,却不加装透镜。这样的车灯虽然使得车主感觉前方视线更好,但由于这种灯光格外刺眼,往往导致对向车辆的司机出现短时失明,容易发生交通事故。

还有一些车主喜欢装上一些装饰灯,弄得轮毂上、底盘上、格栅等部

位都有灯光闪烁,由于加装这些灯需要变动电路,因此存在隐患,甚至能导致车辆自燃。

3.更换轮毂:表显不准、油耗大

一些车主给爱车换上更大的轮毂、轮胎,以达到酷炫的效果,但这就好比是人的脚上换了一双更大号的鞋。更换轮毂会直接导致时速表显示不准,油耗上升。

此外,还有改装排气管、改装底盘悬挂系统、更换车标等非法改装行为也较为常见。

4.拆除座椅:改变用途

此类行为主要集中在小面包车上,车主往往拆除中间和后排座椅,把面包车作为货车用。但面包车是载人客车,若是拉载较重货物时,一旦出现紧急情况,很难及时刹车。

《机动车登记规定》第五十七条规定,擅自改变机动车外形和已登记的有关技术数据的,由公安机关交通管理部门责令恢复原状,并处警告或者500元以下罚款。擅自改装机动车属于违法行为,应承担法律责任,因非法改装造成交通事故的,还应承担相应责任。

正宗日照绿茶大特卖

原价120元,现价70元;数量有限,预购从速;订购电话:0631-5203337

地址:威海市环翠区海滨北路8号乐达快捷酒店12楼

南方茶冒充日照绿,超半数不正宗,目前茶叶消费市场上,日照绿茶仿冒严重。如何才能买到正宗的日照绿茶?本报再次联合知名茶厂举行直销惠活动。届时原价120元/斤的保真日照绿茶,现价只需70元/斤。

原产地直供,品牌正宗

一直以来,日照绿茶被誉为“中国绿茶新贵”。其富含对身体有益的维生素、矿物质和微量元素,常饮日照绿茶,能达到预防脑心血管疾病、提神健胃、降压利尿、消食醒酒、防癌抗辐射、减肥美容、延年益寿等功效,深受威海消费者的好评和赞誉。

本报自去年就开始联合日照知名茶厂销售正宗日照绿茶。一期活动开始后,除了

个人订购,企业采购也不在少数。王先生在一家企业负责采购业务,他告诉记者,前几年,公司每年夏天都会购买日照绿茶作为员工福利。但是这两年来,这种福利逐渐取消了。究其原因,主要是因为大量的南方茶冒充日照绿茶混杂在茶叶市场,普通市民难辨真假,导致很多像他这样想喝日照绿茶的市民不敢买了。现在夏天到了,很多员工很想

喝上一口真正的日照绿茶,他本想到日照直接采购,但考虑到对市场不够熟悉,还是有些犹豫。日照是我国江北最大的绿茶生产和加工基地之一,拥有“北方绿茶之乡”的美誉。自1966年南茶北移成功,至今已有40多年的历史,目前日照市拥有生态茶园约8000公顷,茶叶生产加工企业300多家,茶农近30万人。

订购电话:0631-5203337

原价120元/斤

现价只需70元/斤

正是因为如此的好品质,本报去年销售的日照绿茶备受威海市民的青睐。短短几天时间里,近2000斤日照绿茶被市民抢购一空,期间本报还曾多次从茶厂补货。此次直销惠活动在威海茶友当中口口相传,获得了良好的口碑。

虽然本次活动售出的日照绿茶价格较低,但质量毫不含糊。业内人士介绍,在茶叶零售市场,仿冒日照绿茶比较普遍,目前市场上很多日照绿茶,相当一部

分都是浙江或湖北一带的绿茶,尤其以浙江绿茶为主,而不是来自原产地。

茶厂相关负责人介绍:“日照的光照时间充足,而且是海洋性气候,空气比较湿润,很适宜茶树生长。此外,我们北方相较于南方昼夜温差更大,农作物生长积累的营养物质比较丰富,叶片厚,香气高,滋味浓,耐冲泡,有一种消费者非常喜欢的浓郁板栗香。而此次活动所销售的茶叶正是具有

这样的品质。”本报同样承诺:所有茶叶都来自原产地,保质保真,茶叶质量有保障。本活动售出的每一斤茶都来自原产地,在采用现代机器加工保证产量的同时,更加注重传统人工制茶工艺的延续。由于在茶叶零售终端,假冒茶叶原产地、以次充好的“假茶”普遍存在,因此本报对接茶厂,省去所有中间环节,确保所有的茶叶都是来自原产地,品牌正宗。